

连线专家柯俊 湖北省级示范高中武汉四中政教主任

湖北名校老师介绍“知分知位知线”报志愿经验

除了北大清华，其他名校怎么报

如何选名校 武汉名校老师提建议

河南考生看中的全国名校，除了清华北大之外，是这样排名的：浙江大学、上海交大、复旦大学、南京大学、武汉大学、华中科技大学、中山大学、西安交大、中国科技大学、吉林大学。

结合柯俊老师的经验，做如下建议：

理科：这十大名校在我省今年已经公布的招生计划是1750人左右（不够精确的原因是部分院校尚未公布文理分科计划），加上要除去清华、北大以及这些高校的国防生名额，那么处于我省理科前2000名的考生才有把握报考。

文科：这十大名校在我省今年已经公布的招生计划是300人左右（不够精确原因如上），加上清华北大录取走的近40名，也就是说我省文科的前350名才基本有把握。

河南应用

高招季

提醒

处于危险分数段的考生 选录取计划多的学校填报

湖北省选报八大名校（和我省十大名校类似）的考生，往往是无力冲击清华北大的尖子生。但是由于这些学校在湖北省投放招生计划都不大，且有明显的“大小年”，因此，这类学校的填报风险很大。处于危险段的考生，其成绩要比有把握投档的考生低3~5分。

同样的道理，“十大名校”在河南省招生时，如果考生的成绩比有投档把握的第2000位的考生低3~5分，也有可能处于危险段。

柯俊老师建议，处于危险分数段的考生，如特别想进入这类名校，不妨选择录取计划多的学校填报，且一定要在填报志愿的最后期限前再次与目标学校咨询老师联系。此时，这类学校生源填报意向基本固定，学校给出的预估线基本和最终录取线相差不多。

如何报志愿，武汉名校老师提建议

报志愿：“冲一冲、稳一稳、保一保”

柯俊老师用“冲一冲、稳一稳、保一保”，来描述湖北知分报志愿和大平行录取后，指导学生填报志愿的心得：

“冲一冲”：就是在平行志愿A的位置填报你所心仪的高校，有可能被这所学校录取。注意，如果你没有足够的把握，在你选择的学校中能够处在高分段的位置，你一定要考察好这所高校的所有专业，看看是否能接受调剂到其他专业。

“稳一稳”：就是在平行志愿B的位置填上你所心仪的高校，经过算招生计划和比对你的名次，是比较有把握考入这所学校的。

在填报志愿的时候一定要有所准备，也就是在平行志愿D的位置一定要选择一所学校起到“保一保”的作用。这所学校的录取分数估计不会太高，自己是比较有把握考进去的。

至于平行志愿中C的位置，考生则可以根据各自的具体情况，可以选择“稳一稳”的学校，也可以选择“保一保”的学校。

选热门专业，分数至少高十几分

柯俊老师说，达到分数线后有把握的填报，同时还要考虑到热门专业的问题。因为是热门专业，选报的考生就会较多，必须要保证你的高考分数，比参考的往年录取分数线高几分甚至十几分。

冷门专业完全可以选，要有“长效机制”的概念

如果考生的分数相对弱一些，又觉得有希望冲一冲想报考的高校，完全可以选择目前看来还属于“冷门”的专业，考生应该有一种“长效机制”的概念。

及时和高校招生办老师联系

随时和招生组老师联系，考生能够获得不少有用的信息。

在这一点上，柯俊老师也是深有感触：“考生不仅可以得到最新的报考情况，招生组老师会根据你的考试成绩，提出合理的建议。”

4个志愿要有区分度

柯俊老师还建议：“4个志愿必须要有梯度。”他举例说，如果一个考生A志愿填报了清华，B志愿填报北大，如果清华录不上，北大也肯定没戏。

另外，在选报志愿时，柯老师还给了一个小技巧：“即使你不知道全省有多少考生报考某一所学校，但是你可以打听本校的考生报考情况。如果有一个考生的分比你高得多，报考了这所学校，我建议你就慎重考虑了。”

晚报记者 张勤 张竞跃

连续多年提供考点服务

郑州联通和学子一起迎大考

又到了一年一度的高考季，为了做好高考期间现场服务工作，郑州联通在全市25个高考考点设置了服务站，除了向考生提供饮水、橡皮等考试相关物品外，还向考生推荐高考相关通信产品。

晚报记者 祁京
通讯员 梁攀云/文
晚报记者 白韬/图

现场服务广大考生

在郑州市16中考点，郑州联通的工作人员搭建起了服务凉棚，准备了一些必要的学习用品，以备学生急用，还摆放了饮水机、小纸扇、风油精，考试期间免费为学生及家长提供。

高考那两天的天气还算凉快，但是不少家长还是紧张地出了一头汗。见到这样的情况，郑州联通的工作人员及时送上了水和清凉油，一杯水送下去，家长们舒缓了不少。

“今年我们在市区的25个考点设置了服务站，这也是我们连续多年为考生提供服务了。”郑州联通销售部副主任郭玉善说，为高考考生服务，是郑州联通一直坚持在做的事情，“今年为了服务考生，我们7点钟就将有关用品布放到位，供考生和家长使用。”

郑州联通负责人介绍说，为做好本次高考



郑州联通连续多年为考生提供服务

期间的服务工作，该公司成立了高考服务工作小组，承担各考点的现场服务及咨询工作，主动与教育局及各考点学校联系，提前做好教育局及各考点电话、网络通信保障工作。

为高考查分提供三种途径

在郑州一中考点，不少家长关心起了查分和报志愿的情况。

张女士一直围着联通的服务站问个不停，手机短信怎么查，电话怎么查，上网怎么查。她说，高考过后，如何在第一时间获知孩子的高考成绩和录取情况，肯定是广大家长最为关心的话题之一，“知道考多少分才能进行下一步啊。”

为此，郑州联通推出了高考查询业务，只需直接拨打99601166查询热线，按1#键查询

高考分数，输入准考证号码，就可以查询高考成绩。同时，按2#键查询高考录取信息还可随时了解个人录取状态、院校录取状态，全程追踪录取进程。

除了电话查询，郑州联通还提供短信查询，只要发送GZ（高招的字母简写）到10639639进行预订，就可以第一时间知道自己的高考分数了。

“查询高考成绩的时间预计在6月24日左右，在这期间，郑州市民通过手机、固定电话、小灵通拨打99601166不收入信息费，只收取正常通话费，定制手机查询，也只收取0.1元/每条的费用。”郭玉善说，用户还可以通过登录商都网http://www.shangdu.com、河南阳光高考信息平台（http://gaokao.haedu.gov.cn）等网站进行高考分数、院校信息、招生填报等内容查询。

报志愿用联通宽带稳定

郭玉善还表示，因今年高考填报志愿、录取等工作必须通过网上进行，为了确保考生在网报志愿过程中不会出现拥堵现象，确保高考志愿填报能够顺利进行，郑州联通还推出了6M高速宽带，加大带宽，确保网络稳定。

本月18日，考生将开始填报志愿，由于此次志愿信息全部以考生网上填报为准，不进行现场确认，因此网上志愿填报的准确、及时与否，都可能直接影响考生的命运。

“省高招办招考在线网站目前就是采用我们联通的宽带网络接入，因此，使用联通的宽带网络可以确保报志愿过程中的稳定性。”据郑州联通相关负责人介绍，目前联通宽带在省内的带宽非常充裕，使用联通宽带，出现中继带宽拥堵的情况比较少。

针对高考后填报志愿和入学后联络的需求，郑州联通为郑州考生准备了“假日宽带”业务，一年只需320元，每年的寒暑假期间，也就是1、2、7、8四个月包月不限时，其余8个月每月送10个小时上网时长，超出部分按每分钟0.04元收取，100元封顶。这对于在学校生活，只在寒暑假回家的学生家庭来说，是非常划算的。

而对于有家庭通话需求的用户，郑州联通则推出以“家”为消费单元的亲情1+融合套餐产品，家庭固话、手机不再收取月租费用，利用家中现有固话捆绑联通手机，二者即可共享有最高600分钟的免费打出分钟数（不再区分市话、长途、漫游），手机和固话之间还可免费互拨。

“我们希望广大考生和家长通过郑州联通的服务，能有一个更美好的未来。”郑州联通负责人说，今后他们还将继续用更丰富的手段为高考服务。